

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

ХРОНИКА ДОБРЫХ ДЕЛ

● Хорошо ли, плохо ли, но на строительных объектах Московской области продолжают работы. Идет реконструкция предприятий, возведение жилых домов, объектов соцкультбыта.

Используемая техника изнашивается. А это прибавляет забот Панковскому экспериментальному ремонтно-механическому заводу. И коллектив старается оправдать возложенные на него надежды: ремонтирует вышедшую из строя дорожно-строительную технику, создает новые агрегаты для этих целей. За первый квартал завод выпустил продукции сверх задания на 140 тысяч рублей.

● Ковры и ковровые изделия в соответствии с приложением № 3 к соглашению Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения будут продаваться теперь по договорным (свободным) ценам.

Что это такое, мы узнаем, посетив соответствующие магазины. Но ясно одно: предельной цены на эти товары не установлено. А дефицит на них в последнее время был огромным. Поэтому коллектив Люберецкого коврового комбината продолжает усилия по наращиванию производства своих изделий. За минувший квартал сверх программы выпущено 364 тысячи квадратных метров этой продукции.

А. ЯКОВЛЕВ.

Основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 9 апреля 1991 года

№ 57 (15394)
Цена 3 коп.

БОЛЬШОЙ ОБМАН

В люберецких магазинах цены на некоторые продукты взвинчены в 15 раз

ТАК СЛУЧИЛОСЬ, что 2 апреля около девяти утра надо было пройти в метро. Как обычно, почти на ходу, бросил пятаяк в щель автомата и, не дожидаясь зеленого огонька, шагнул вперед. Но вдруг перед коленками стукнули черные «щупальца». И голос сзади: «Гражданин, вы сколько монет опустили?» Возвратился назад, глянул на табло. Зеленый зажегся. «Надо три по — подсказал молодой человек, дежуривший у автоматов.

Чувствуя, затор и в других местах. Дежурные то и дело разъясняют, что проезд в метро стоит 15 копеек. Но ведь накануне в программе «Время» сообщили: решение об увеличении стоимости проезда по Москве есть, но когда оно вступит в силу, еще неизвестно. А вступило оно в силу буквально через несколько часов, с утренним открытием движения

в метро. Даже Центральное телевидение не было информировано об этом. Такой факт еще раз подтверждает: у нас люберецкие сюрпризы. Точно так же, как умеют и обходить, казалось бы, совершенно ясные законы.

Были предположения, что при новых ценах очереди в магазинах поубавятся. В некоторых случаях так и произошло. В середине того же дня захожу в люберецкий магазин «Подосинки». У центрального прилавка почти безлюдно. А товар есть: растительное масло, огурцы, какая-то рыба. Бросаю взгляд на ценник к маслу — 7 рублей килограмм. Свежие огурцы — 6 рублей 30 коп. — дешевле, чем были перед этим в гастрономе, там они стоили до повышения цен 8 руб. 40 коп.

В чем дело? Только что читал в «Комсомолке» сообщение Госком-

цен СССР: новая цена растительного масла — 3 руб. 40 коп. А в «Подосинках» — 7 рублей. Почему же неувязка ни с решением Государственного комитета цен, ни с Указом Президента СССР? Ведь Указом отменено действие установленных ранее республиканскими и местными органами и предприятиями цен. Не разрешено теперь превышение уровня государственных прекуррантных цен. Не значится растительное масло и в приложении № 3 к соглашению Союза и республик, где допускаются договорные цены.

Тем не менее какая-то лазейка в законах найдена. Видимо, не зря говорится: закон, что дышло, куда повернул, туда и вышло.

Нечто подобное происходит и с гречневой крупой. Если верить Государственному комитету цен, гречневая ядрица 1 сорта стоит теперь 1-68 вместо 56 копеек. А в упомянутых «Подосинках», как и в «Дарях природы» на улице

Л. Толстого (видимо, и в других магазинах), цена гречки 8 руб. 40 коп. Комиссионную торговлю не устраивает даже трехкратное увеличение. Они повысили цену в 15 раз, причем до появления Указа и постановления правительства. Хорош аппетит на гречку!

И все же без очереди скучно жить. В общем-то деле тех же «Подосинок» она по-прежнему многолюдная. У покупателя больше всего аппетит на картошку. Хотя на вид продукт не столь привлекательный, но цена не повышена, по-прежнему 60 копеек за килограмм. Что и делает очередь жизнестойливой. Гречка же не порождает очередей, хотя и красуется на витрине в огромном стеклянном пузырье. Наверно, не столь весома 60-рублевая компенсация, чтобы не раздумывая покупать 5-рублевый маринованный чеснок, 6-рублевые соки и растительное масло, 17-рублевые колбасы и другие привлекательные, но малодоступные продукты. Их приходится воспринимать лишь вприглядку.

П. БИЦУКОВ.

ЛЮБЕРЦАНИ!

Вы хотите видеть свой город чистым и ухоженным? Во многом это зависит от каждого из вас. Если мы все дружно выйдем на субботник 13 или 20 апреля (в удобный день), то сможем навести порядок на улицах, возле жилых домов.

ПТО городского хозяйства гарантирует необходимой инвентарь, автомашины для вывозки мусора. Организовать уборку помогут работники комбината благоустройства, ЖЭУ. Предприятия, располагающие автотранспортом, смогут в день субботника провести благоустройство своих территорий и жилого фонда.

Люберчане! Если вы любите свой город, давайте украшать его вместе!

Призыв ветеранов

На собрании коммунистов территориальной парторганизации № 1 города Лыткарино рассмотрен вопрос о проведении субботника, посвященного 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Участники собрания высказались за то, чтобы дружно выйти и организовано провести 20 апреля праздник безвозмездного труда.

Коммунисты, в большинстве своем ветераны войны и труда, обратились к жителям с призывом: повсеместно провести «красную субботу» — на предприятиях и на благоустройстве города. Заработанные трудящимися на субботнике средства предлагается направить на социальные нужды горожан.

А. КОВАЛЕНКО, секретарь парторганизации.

Возрождение

На счет № 701704

Продолжается сбор средств на реставрацию церкви Казанской Божьей Матери.

Недавно, например, разовый сбор пожертвований был организован в поселке комбината стройматериалов. Идут поступления от частных лиц, в основном пенсионного возраста. Итожить общую сумму собранного рано. А пока сообщаем: деньги можно переводить на расчетный счет № 701704 в Люберецком отделении Жилсоцбанка СССР.

Наш корр.

Тринадцать человек в штате нового отделения милиции, которое открылось в поселке Котельники.

Анонс

Тринадцать из МВД

Теперь, как считают поселковые жители, местная криминогенность, усугубленная отсутствием уличного освещения, пойдет на нет. Милиционеры провели первый рейд, поймав с поличным нескольких самогонщиков.

Есть, правда, сомнения: хватит ли этих тринадцати на всех жителей поселка, которых 17 тысяч человек. Да и несчастливое это число — 13... Наш корр.

На «Бис»



ЗАВЕРШИЛА гастроли по району актерская группа одного из самобытнейших театров страны — «Ромэн». Концертная программа, представленная на суд зрителей, вызвала шквал овалов.

НА ДНЯХ в Люберецком городском Дворце культуры собрались уредители и организаторы шоу «Любер-91». Серия таких шоу, как мы помним, была начата в прошлом году. Традиция будет продолжена.

ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ ансамбль «Карусель», вошедший в состав музыкального центра Стаса Намина и исполнявший полсвета, выступит 21 апреля перед земляками. В отчетном концерте «Карусели» примет участие ансамбль «Россия».

ЗАЯВКИ на однодневные гастроли в Люберцах прислали Московский областной детский театр кукол (спектакль «Гиппопотам») и театр Образцова (спектакль «Необыкновенный концерт» и «По щучьему велению»). Следите за афишами.

Пресс-центр «ЛП».

В тепличный комбинат опытно-производственного хозяйства «Коренево» ТРЕБУЮТСЯ агроном-технолог, трактористы, стеклодувы. Наш адрес: Люберецкий район, п. Коренево, ул. Новая, д. 1, телефон 557-06-11.

Менеджмент



Люберецкие Аргументы Информации Факты

У соседей

● Поселку Заветы Ильича (Пушкинский район) издательство «Детская литература» выделило 2,5 тыс. рублей на благоустройство. Остальные завидуют, хотя и понимают, что на наши поселки никаких издательств не хватит.

● Решение о передаче здания бывшей тюрьмы местному храму принял исполком Клинского горсовета. Что касается других верующих, то они заняты созданием миссионерского центра, одного из первых в Подмосковье.

● Завидные физические кондиции сохранили пожилые жуковцы. В городе формируется команда велотуристов, в нее войдут ветераны Ленинградского и Волховского фронтов.

● Взрыв в Черноголовке (Ногинский район), о котором рассказала программа «Время», не только унес жизнь человека, но и причинил убытки коммунальщикам. Вылетели десятки оконных стекол и витрин. Ущерб решено взыскать с военных через суд.

Константин МИХАЛЕВ.

Рыночные реалии

Поможет Якокк

Рынок застал нас врасплох, пожалуй, лишь по единственной причине — в стране нет профессиональных специалистов-менеджеров.

В Люберецах за последние годы было обучено несколько малочисленных групп, состоящих из руководителей предприятий, но спрос на толковых менеджеров не только не уменьшился, а возрос.

Те, кто не имеет валюты, занялся самообразованием. Для таких издательство «Прогресс» только что выпустило книгу «Карьера менеджера». Ее автор — один из знаменитейших американских менеджеров, председатель совета директоров компании «Крайслер» Ли Якокк.

Максим СТРОКИН.

Айда на Брянщину!

Вот и весна! С ее вербами, подснежниками и березовым соком. Кстати, о соке.

Кое-где во дворах и пригородных рощах люберецкие, обуреваемые жаждой, уже начали ковырять белые стволы берез.

Медицинские работники, к которым мы обратились за консультацией, категорически против употребления сока, собранного в нашем районе. Вообще в подмосковном

Тревожную тенденцию отмечают люберецкие лесоводы.

По сравнению с 1937 годом лесистость района уменьшилась с 37,6 процента до 24 процентов. Сокращение площадей зеленых насаждений идет параллельно с ростом населения и увеличением доли промышленного производства.

Нынешней весной в Томилинском лесопарке будет высажено 2 тысячи берез и лип, аналогичные акции планирует ряд школ. Но это — капля в море, нужны экстренные меры спасения «зеленого пояса».

Михаил КОНЮХОВ.

Цитата

Георг Лихтенберг:

«Побудительные причины наших действий можно было расположить подобно тридцати двум направлениям ветров на компасе и называть их сходным образом: хлеб-хлеб-слава или слава-слава-хлеб, страх-наслаждение».

(Афоризмы)



Мнение

регионе весьма мало мест, не тронутых цивилизацией, где можно было бы собирать экологически чистый продукт. «Наш» сок — это прежде всего широкая гамма вредных химических веществ. Хотите настоящего березового сока — езжайте в знаменитые Брянские боры.

Николай ЧЕРНОВ.

Наша газета 60 лет Проложим ж.-д ветку в Лыткарино

В деревне Лыткарино строится каменно-дробильный завод. Он будет добывать камень, дробить и отправлять в Москву и другие места: по плану 50000 вагонов в год. Гужевой силой столько не перебросишь. Надо тянуть железнодорожную ветку.

В районе Лыткарина Продсиликат разрабатывает кварцевый песок и шпат, вывоз за зиму составляет 3000-4000 вагонов.

Заинтересована в железнодорожной ветке и Трудкоммуна ОГПУ. Она развертывает в районе крупнейший свиноводческий совхоз в Петровском.

Люберецкий силикатный завод заинтересован быстрой переброской известкового камня, залегающего в трех километрах от д. Лыткарино, около деревень Тураево, Мячково.

Рекомендуем совместно проложить ветку от Трудкоммуны. В дальнейшем ее можно продолжить до Рязано-Уральской железной дороги и загружать перевозкой пассажиров.

Прохожий. От редакции. Печатаются в порядке предложения. «Ухтомский пролетарий», 5 апреля 1931 г.

Карта попов бита. На ГЛЗ (завод им. Ухтомского) в первый день Пасхи не вышло на работу всего 106 рабочих, в том числе комсомольцы Кузнецов и Шеров. На фабрике Мострикотаж № 3 (Косино) — 4 человека.

Кожуховский колхоз «Новая жизнь» вместе с сельсоветом 11 апреля провел антипасхальный вечер. 12 апреля состоялся выезд в лес за бревнами для строительства силосной башни. На 6 лошадях 18 человек привезли 12 возов строевого леса. В тот же день на Кучинском заводе закуплена 1 тысяча кирпича и 15 кубометров половника. «Ухтомский пролетарий», 17 апреля 1931 г.

БУДЬ ЗОРКИМ, ДОЗОР

Фото

С. Антонова.

Деревня нам поможет?

Хочу высказаться о доверии нашему правительству. Раньше такой вопрос не стоял. И в годы первых пятилеток, и в Великую Отечественную войну, и в годы освоения целины...

Скажите, мог ли народ, не доверяя своему правительству, совершить такие исторические шаги? Конечно, в первую очередь надо низко поклониться нашей многострадальной деревне, которая в войну, образно говоря, закрыла амбразуру своей грудью. Больше закрывать ее в то время было некому.

Деревни тогда не превращались в «бесперспективные». Уже в 1947 году были отменены карточки, началось ежегодное снижение розничных цен. Общество еще не было расколото на «принцев» и «нищих», хотя разница в доходах и уровне жизни, естественно, была.

Сейчас, через столько лет, видим заброшенные деревни Нечерноземья, талоны, которые часто и отovarить-то нечем. В магазинах уже не

появляется колбаса. Думаю, все началось с Хрущева. Помните, его повсеместную кукурузизацию, борьбу с личным подворьем крестьян, когда под нож пускали скот, рубили плодовые деревья? На селе ведь до сих пор не оправились от тех ударов. В первую очередь я имею в виду наше бедное

землю народу, чтобы он сам себя кормил. Но, поймите, не всякий имеет силы, время, знания, чтобы работать на земле.

Думаю, реформы нужны именно в государственном секторе. По телевидению недавно показали сюжет о том, как в одном колхозе поделили

Вытащим ли себя из пропасти

Взялась за это письмо под впечатлением внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР. Порой не понимала, о чем это они там говорят? Все о второстепенных вопро-

так и делается. Нечего будоражить народ бесплодными спорами.

Некоторое время назад мы говорили, что находимся на краю пропасти. Но сегодня страна уже в ней оказалась. Народу России придется приложить немало труда, чтобы вытащить себя из кризиса. Никто, ни один инбстранный дядя, не сможет сделать это за нас. Надо перестать, наконец, выяснять политические взгляды. Что получается? Только правительство РСФСР предложит какую-то программу действий, как ее тут же подвергают сомнению, а затем и отвергают. Кто это делает? Как ни обидно признавать, люди, которые входят во фракцию «Коммунисты России». Наконец, их лидер И. К. Полозков с высокой трибуны съезда объявил, что сейчас не время для смены руководства Верховного Совета республики. Так для чего же было устраивать весь этот спектакль со съездом? Не вижу логики. Сама же я горячо болею за Б. Н. Ельцина и верю, что все-таки Россия выберется из трудного положения.

Т. ТЕРЕХОВА,
ветеран Великой Отечественной войны,
г. Дзержинский.

ПИСЬМА О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

Нечерноземье, северные области.

Экономический кризис сильнее всего ударил по тем отраслям, которые производят продовольствие. И, кажется, мы бы могли перенести недостаток промышленных товаров при наличии на прилавках мяса, масла, молока. Но нет ни первого, ни второго.

Что-то надо предпринимать. Продовольственная программа 1982 года с треском провалилась.

Наши российские руководители призывают раздать

между его членами землю, машины. Но это вовсе не означает, что колхоз распался. Просто люди, в нем работающие, стали коллективными владельцами материальной базы. И я так понял, будут получать со своей доли дивиденды.

Словом, нельзя медлить с возрождением села.

Правительство может вернуть доверие народа. Но для этого надо накормить людей.

И. НАЗАРОВ,
п. Коренево.

сах, а главное остается в стороне. Это, кстати, характерно и для депутатов союзного парламента. Идут словесные бои, подбрасываются провокационные идеи. А народ сейчас ждет программы выхода из кризиса.

Кому-то нужен был этот съезд. А точнее — шестерке депутатов во главе с заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР тов. Горячевой. Если они не согласны с линией Б. Н. Ельцина — пусть подадут в отставку. В цивилизованных странах

кретные предложения по выходу из финансового тупика. В частности, предполагалось создать общерайонный фонд телефонизации, составленный из паевых взносов

ставители крупнейших предприятий и организаций — Ухтомского вертолетного завода, института горного дела, завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского, института

бы активнее привлечь к сотрудничеству сельхозпредприятия, их финансовое положение наиболее благополучно сейчас. И мы им нужны. Вот совхоз «Подмосковный» в Раменском районе попросил 200 номеров. Однако сельхозпредприятия предпочитают вкладывать средства в дела более выгодные — в частности, в различные коммерческие банки. Тот же «Подмосковный» просьбу о 200 телефонах не подкрепил ни рублем, то же и с «Белой Дачей».

Существует инициатива народного депутата РСФСР В. И. Доркина: собрать деньги с населения, поставить телефоны, а затем постепенно вернуть деньги людям.

Некоторые читатели предлагают решить вопрос обеспечения телефонной связью хотя бы остро нуждающихся путем снятия лишних телефонов на предприятиях. Имеется здесь рациональное зерно?

Да, но предложение запоздало. Полтора года назад такая акция проведена. Дальнейшее сокращение количества служебных телефонов отрицательно скажется на организации и управлении производства.

Несколько слов о состоянии дел на красногорской АТС. Это тоже коллективный вопрос из нашей почты.

К корпусу подведены тепло, вода, канализация. Станция аэрации своими силами приступает к отделочным работам. Серьезной проблемой стали грунтовые воды (поблизости Наташинские пруды). Без сооружения водоотвода ничего построить не удастся. Если дела будут обстоять хорошо, то до сдачи здания АТС месяцев шесть.

Беседу провели
Ольга ПАРОТЬКИНА,
Михаил КОНЮХОВ.

БОЛЬНАЯ ТОЧКА

Многие наши читатели, судя по откликам, не оставили без внимания интервью с начальником Люберецкой городской телефонной станции И. Д. Юрчиковым. Прошло четыре месяца после его опубликования. Вопросы накопились предостаточно к «первому лицу районной телефонизации», как выразился подписчик (в очередник на установку телефона Б. В. Скопцов). Впрочем обилие вопросов легко объяснить, если представить, что желающих иметь телефон неограниченное количество.

Итак, наши корреспонденты — на Московской, 17, в кабинете начальника ГТС.

промпредприятий. Как обстоят дела с фондом на сегодня?

— Не в бровь, а в глаз. Вами названа самая больная точка — финансирование. Именно по этой причине срываются сроки строительства, оснащения и сдачи по всем возводимым АТС. А то самое общее подорожание — на стройматериалы, энергию, работы — существенно сказалось на стоимости основных фондов. Рост двойной-тройной. Если пару лет назад строительство типовой станции стоило 3-3,5 млн. рублей, то нынче приходится выкладывать 8-9 млн.

В Люберецком горисполкоме прошло около десятка различных совещаний по развитию телефонизации и материальных вложений в эту сферу. Присутствовали пред-

горно-химического сырья, объединения «Модуль» и других. Выяснилось, что переходный период поставил и наших предполагаемых партнеров в сложное положение. Дефицит средств у большинства из них исчисляется десятками миллионов рублей. Даже благожелательно настроенные кредитодатели из Промстройбанка не могут реализовать свои услуги. Первая мысль, которая приходит в голову любому хозяйственнику: чем я оплачу кредит завтра?

— Неужели нет выхода?
— Выход всегда есть, важно найти оптимальный. Сегодня прорабатывается ряд мер. Предполагаем продать предприятиям 2 тысячи номеров (выручка может составить 6 млн. рублей). Хотелось



Есть в составе отдела охраны при Люберецком УВД такая служба — сторожевая. Создана она для охраны предприятий, учреждений, хранилищ, материальных ценностей, находящихся там.

Только за прошлый год ее силами задержано 186 расхитителей социалистической собственности, а в нынешнем году — 83. Покушаются расхитители в основном на сырье и готовую продукцию фирмы «Рубин», коврового комбината, Малаховского пищекомбината, молокозавода, хлебокомбината. Не будь охраны — остались бы рожки да ножки, от жилетки рукава. Хищник выносил, когда есть возможность унести.

А при надежной охране жулик чувствует себя не в своей тарелке.

Добросовестно выполняет обязанности контролера на пропускном пункте Люберецкого филиала Косинского производственного трикотажного объединения Евдокия Андреевна Зайцева. На снимке запечатлен момент, когда старший инспектор службы офицер милиции Виктор Иванович Лавров проводит инструктаж с контролером.

Программист... на колесах

Проблемы эффективного использования автотранспорта волнуют многих. Решением их занимаются и немецкие ученые.

— Один из путей экономной эксплуатации автомашин, — говорит глава германского концерна «Маннессман» в СССР Михаэль Мандель, — предложила наша дочерняя фирма «Кинцле». Здесь создана компактная система «1318». С ее помощью можно найти наиболее рациональный режим работы водителя, сэкономить определенное количество топлива, довести до минимума поломки автомобилей и значительно продлить их жизнь.

Эта система представляет собой диск-пластину, смонтированную в тахограф, который выглядит, как спидометр. Она фиксирует все нюансы во время рейса. По возвращении в автопарк машины система «1318» вводит в ЭВМ, позволяя устранить источники потерь работы автотранспорта.

— На некоторых известных крупных предприятиях ФРГ, — комментирует господин Мандель, — благодаря использованию тахографа и расходомера горючего было сэкономлено 10 процентов горючего, и количество несчастных случаев было сокращено на 20 процентов. При внедрении законодательства об использовании тахографов в странах ЕС профсоюзы сыграли большую положительную роль, так как диаграммный диск является подтверждением работы, проделанной водителем, от которого нельзя требовать, чтобы он работал больше 9 часов в день в целях защиты его здоровья. Если подобные приборы широко внедрятся в Советском Союзе, то необходимо учесть наш опыт работы с профсоюзами.

Заметим, что 15-16 апреля в Москве пройдет международный симпозиум с приглашением представителей Моссвета, Минавтотранса и МВД, на котором пойдет речь о системе «1318».

Александр КАШТАНОВ.
(«Международные Новости»)

© Охраняя покой и порядок

На ступень выше

поднялась результативность
действий народной дружины

НЕСПОКОЙНОЙ стала жизнь. Вечерами люди опасаются выйти на улицу, а на работе тревожатся за домашнее имущество. Нельзя сказать, что дело охраны правопорядка пущено на самотек. Если в Москве мы видим патрульных — работников милиции в сопровождении военнослужащих, то на улицах нашего города возобновилось совместное патрулирование милиционеров и народных дружинников.

Вспомним, как еще три-четыре года назад вечерами привычной была такая картина: идут с красными повязками группы мужчин и женщин — члены ДНД. Однако с переходом на хозрасчет предприятия и организации стали препятствовать деятельности ДНД. Удобное прикрытие: трудно, мол, оторвать людей от производства. Не принесло хорошего и правительственное решение, лишившее дружинников дополнительного отпуска. У многих добровольных стражей правопорядка интерес к делу пропал. Между тем политическая и экономическая нестабильность, резкое падение уровня жизни людей способствуют росту негативных явлений.

Нужен был какой-то поворот, чтобы обратить людей и население, и руководителей — лицом к вопросу наведения порядка в городе. 19 сентября 1989 года исполком Люберецкого горсовета и управление внутренних дел приняли решение о формировании хозрасчетной дружины, которая сегодня действует в тесном контакте с органами милиции. Первоначально дружина была маломощной и обслуживала только 115-й квартал. А сейчас на центральном пункте охраны порядка в доме № 1 по Юбилейной улице насчитывается свыше 80 человек. В основных микрорайонах города — в центре, по улице Кирова, а «Высшей школы», в 115-м квартале и на птицефабрике — располагаются общественные пункты охраны правопорядка, куда ежедневно выделяются 8-10 дружинников, возглавляемых двумя-тремя опытными работниками милиции. Такие группы оснащены портативными рациями и другим спецнаряжением. По распоряжению начальника УВД на ОПОП 115-го квартала установлена стационарная радиостанция, есть три автомашин.

Стоит заметить, горисполком и УВД наделили хозрасчетную дружину достаточно широкими полномочиями. С учетом различной степени общественной опасности отдельных видов хулиганства дифференцируются меры наказания. Нашей дружине предоставлено право наказывать виновных в мелком хулиганстве штрафом. Зlostные хулиганы направляются в органы милиции для привлечения к уголовной ответственности. Штрафы накладывает начальник УВД. 40 % от них идет на поощрение дружинников и 60 % — в госбюджет.

Основная форма деятельности дружинников — патрулирование и выставление постов в общественных местах. Кроме того, характерной формой стали рейды против самогонарения, спекуляции и других нарушений закона. Есть и «невидимая», но важная обязанность — индивидуальная работа с лицами, склонными к правонарушениям. Наши дружинники посещают неблагополучные семьи, занимаются с трудными подростками.

Благодаря оперативным действиям дружины задержано 1566 правонарушителей. Наибольшая часть приходится на пьянку и хулиганство. По оценке руководства УВД, действия нашей дружины позволили на треть сократить число правонарушений в городе.

Как и в любом деле, у нас есть люди, которые проявляют особое старание, инициативу. Не умаляя заслуги других, назову работников милиции Н. Н. Морозова, А. А. Панкова, Н. Н. Карасева, А. И. Климова и народных дружинников М. И. Рябико, А. М. Бесчастного, П. П. Подарцева, Н. М. Белявскую, Л. И. Шилову. Замечу, что результативность нашей деятельности будет выше, если дружина найдет более широкую поддержку. Речь идет не только об улучшении нашего снаряжения, своевременном переводе средств (должники у нас — комбинат треста «Мосстрой» № 24, молокозавод), но и об атмосфере моральной помощи граждан.

С. ДЕМИН,
командир объединенной хозрасчетной дружины.

Мнение

Строить или не строить многоэтажные дома в Томилине? Вот вопрос, из-за которого до сих пор горит сыр-бор не только между депутатами поселка, но и избирателями.

ПРОТИВНИКИ «небоскрегов» в полуданном поселке в основном мотивируют ущербом, который нанесет

фактических данных. Известно, что для южной части Томилины, в том числе и для микрорайона № 2, в середине 70-х годов было начато строительство водо-заборного узла на ул. Швеценко с проектной мощностью 150 кубометров в час. В действительности же после пуска получили 63 кубометра, что обеспечивает лишь одноэтажную часть поселка. Другие возможные источники — водозаборные станции птицефабрики и хлебозавода также не обеспечат водного баланса. В многоэтажном доме № 28 (китайская стена) в летние месяцы живительная влага поднимается только до шестого этажа. Микрорайоны хлебозавода и института горного дела тоже недостаточно обеспечены.

Нужен ли

крупномасштабное строительство зеленым насаждением. Соглашаясь с ними, я хочу посмотреть на проблему и с иной точки зрения: как проработаны вопросы жизнеобеспечения проектируемых домов?

Речь идет прежде всего о водоснабжении трех многоэтажек, которые предлагается возвести вдоль Егорьевского шоссе в одну линию с известным строением, называемым в народе китайской стеной. На сессии Томилинского горсовета в декабре 1990 года был назван источник — водовод, строящийся по 1-му Панковскому проезду. Но о водном балансе ни слова. А следовало бы осветить мощность станции, расход воды до врезки дома, необходимое ее коли-

чество и с каким первоначальным давлением она должна поступать в дом, каково оно будет, исходя из

Заочная приемная

Тонны...
на референдум

Прошел референдум. Хотелось бы узнать, сколько бумаги ушло на бюллетени. И кто ее выпустил!

Семья ПАХОМОВЫХ. Бумагу для бюллетеней на все выборы, а теперь и для референдума, выпускает Камский ЦБК. Бумага имеет свое название «Выборная». На нынешний референдум краснокамские бумажники выпустили более 1600 тонн бумаги по спецзаказу. В том числе 350 тонн в листах.

Штрафы
крепчают

Слышал, что в некоторых областях введены новые ставки штрафов за дорожные нарушения. Хотелось бы узнать о нововведениях подробнее.

В. Курочкин. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Карелии с 1 марта введены новые ставки штрафов за дорожные нарушения.

За невыполнение требований милиции водители теперь заплатят штраф от 300 до 600 рублей. За управление автомобилем в нетрезвом состоянии и за отказ «дуть в трубку» — тысяча рублей. Эти строгие требования были приняты с учетом дорожного законодательства соседней Финляндии. Там, например, за управление автомобилем в нетрезвом состоянии водитель штрафует шестьдесятдневным заработком.

С чего
начиналась
газета

Сейчас появилось очень много печатных изданий — за всеми и не уследишь. А с чего и когда начиналась газета?

В. Кожушняк.

Согласно сведениям газетного архива Государственной библиотеки им. В.И. Ленина, первую печатную газету России основал 2 января 1703 года Петр I. Она стала выходить сначала в Москве под названием «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и в иных окрестных странах», а затем — в Петербурге. Там она издавалась под названием «С.Петербургския Ведомости».

Подготовила
Э. ЗЕЛЕНИНА.



Когда ты взглянешь на меня
Звездами жизни и огня —
Твоими черными глазами,
Глубоко в грудь твой взор падет,

Забьется сердце и замрет,
Как будто птичка под сетями.

П. ЕРШОВ.
Фото Сергея АНТОНОВА.

Наше интервью

КУПИТЕ РАДОСТЬ!

Хлеба и зрелищ! В этой краткой древней формуле упрощено, если хотите, грубовато, выражены человеческие потребности. В наше сложное время, когда не хватает первого, о втором предпочтительнее промолчать. Однако, рискнем! Предложим читателю разговор о развлечениях. Наш собеседник — заведующая люберецким творческим объединением «Досуг» Т. В. Маркина.

— Татьяна Васильевна, помнится, о «Досуге», созданном при Люберецком парке культуры, впервые заговорили еще несколько лет назад...
— Да. Но в нашем «Досуге» произошли некоторые изменения. Во-первых, пришли новые люди. Во-вторых, теперь мы самостоятельное творческое объединение. С нового года заключили договоры сотрудничества с артистами разных жанров театра, кино, цирка, профессиональными и самодеятельными коллективами. Объединила всех одна цель — разнообразить досуг люберецчан. Мы беремся за организацию и проведение любого культурного мероприятия.

— Предположим, какой-то коллектив готовится отметить юбилей. Что вы можете предложить?

— Профессиональные культурорганизаторы за считанные минуты поднимут ваше настроение, проведут конкурсы, викторины. Программа

у нас очень большая, в ней представлены номера на любой вкус. Для любителей эстрады — поп-группа под управлением В. Малинина, для любителей ретро — духовой оркестр. Он исполнит забытые мелодии прошлых лет: танго, фокстрот, краковяк, польку «Бабочка», «Рио-Риту». Русские народные песни и пляски представят ансамбли высокого мастерства. Балет покажет ансамбль классического танца «Элегия». Мы организуем вечера классической музыки, литературные — по произведениям Анны Ахматовой, Марины Цветаевой, Александра Блока, Сергея Есенина, а также монотспектакли и театр одного актёра.

Отвечая на заданный вопрос, скажу, что режиссеры, поэты, писатели помогут составить сценарий вашего вечера.

— А можете ли вы провести, скажем, праздник улицы?

— Да. Люберецкие помнят проводы русской зимы. Это мы подготовили большое театрализованное представление с участием клоунов, акробатов, фокусников. Такое мероприятие можно провести в любом поселке, микрорайоне. Организуем катание на лошадях, пони.

Разработана специальная программа и для детей, включающая спектакли, утренняя. Их мы показываем в школах, клубах, пионерских лагерях. Можем также обеспечить культурное обслуживание отдыхающих в пансионатах, санаториях, домах отдыха. Как видите, диапазон деятельности «Досуга» очень широк.

— И последний вопрос. Сколько стоит это удовольствие?

— Расценки у нас разные, от 70 рублей за вечер и выше. Это зависит от программы, условий его проведения. Мы готовы заключать долгосрочные договоры на год с предприятиями, организациями, колхозами и совхозами, школами. Наш телефон 554-14-78.

Правда, не все руководители предприятий готовы раскошелиться на веселье. Я бы посоветовала им познакомиться, как поступают японцы. Они считают, что деньги, потраченные на создание хорошего настроения для работников компаний, с лихвой окупятся на производственной активности.

Беседу вела
Э. ИВАНОВА.

Для восполнения дефицита и строится водовод из Москвы, в том числе по 1-му Панковскому проезду.

Следует сказать, что с водой плохо не только в Томилине, но и во всем Люберецком районе. Используемые здесь артезианские скважины питаются из Мячковско-Подольского и Про-

ДОМ БЕЗ ВОДЫ

ривне Кирилловка обнажаются через 10 лет. Погружать их дальше некуда, если заранее не углубиться до 110 метров. Другие водозаборные узлы поселка смогут обеспечивать нас водой 15 лет, а в Люберцах — и того меньше.

Остановить падение уровня подземных вод мы не в состоянии, уменьшить же скорость падения — в наших силах. Но для этого необходимо принять ряд мер. Во-первых, в Томилине строить жилье только для местных жителей, чтобы не вызывать искусственного прироста населения. Во-вторых, регламентировать подачу воды во времени. Например, летом делать перерыв для ее накопления в ночное время — с 23 часов до 5 часов 30 минут. В-третьих, форсировать работы по строительству водовода из Заозерья и Москвы. В-четвертых, для технических целей наладить обратное водоснабжение и использовать поверхностные водоемы. И, наконец, иметь в районе карту блокировки запасов подземных вод и режимных наблюдений за их

уровнем с целью регулирования забора.

Но вернемся к конкретному проектируемому дому у Егорьевского шоссе, на строительстве которого так настаивает заместитель председателя Томилинского горсовета Г. С. Медведев. Снабдить его водой удастся лишь после того, как будет проложен до Люберец водовод из Заозерья, а на это потребуется три-четыре года, и то, если будут выдерживаться сроки. Я не специалист по теплоснабжению, но располагаю сведениями, что существующие мощности дом не обогреют. Так зачем форсировать строительство такого дома?

Что касается концентрации проектируемых домов в 4-м микрорайоне близ водозаборной станции ТЗПП, то водой они будут обеспечены, но напор ее в уже существующих многоэтажных по ул. Гаршина и Пионерской снизится. Понадобится еще одна водозаборная станция со вторым подъемом где-то в районе переезда через Казанскую железную дорогу. При наличии ее весь северный край будет с водой, включая и строящийся для ТЗПП 14-этажный дом по ул. Пионерской, а также другие проектируемые здесь здания. Этот микрорайон для застройки перспективен. Однако считаю неприемлемым предложение Г. С. Медведева об увеличе-

нии этажности домов по северной стороне ул. Гаршина. При южных ветрах они будут препятствовать проникновению свежего воздуха со стороны дачной части поселка. К тому же это предложение ведет к искусственному росту численности жителей Томилины за счет переселения приезжих в новостройки.

Проблемы Томилины тесно связаны с проблемами Люберец, поэтому вначале следует рассмотреть и утвердить генплан застройки Люберецкого района до 2010 года, а потом уже действовать согласно этому плану. А пока фронт работы для строителей у нас в поселке достаточно широк. Надо закончить 234-квартирный дом для птицеводческого объединения, 96-квартирный дом по улице Пионерской для объединения «Рубин», изготовить проектно-сметную документацию на жилой дом для этого же объединения, а также построить 280-квартирный дом для завода «Звезда». Есть и еще земельные отводы у томилинских предприятий. Так что дел хватает.

А. ТИМОФЕЕВ,
депутат Люберецкого горсовета, член комиссии по строительству, архитектуре и землепользованию пос. Томино.

